Вариант 1
1
Дайте определения понятиям: генотип, кариотип, генофонд, ген. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
Сравните доминирование, кодоминирование и неполное доминирование. Чем схожи и чем  различаются эти типы взаимодействия генов? Приведите примеры.

3
При скрещивании растений пшеницы, имеющих плотный остистый колос, с растением, имеющим рыхлый безостый колос, в первом поколении все растения имели безостые колосья средней плотности. Во втором поколении получено: безостых с плотным колосом — 58, безостых с колосом средней плотности — 125, безостых с рыхлым колосом — 62, остистых с плотным колосом — 18, остистых с колосом средней плотности — 40, остистых с рыхлым колосом — 21. Составьте схему скрещивания. Как наследуются изучаемые признаки? Каковы генотипы родительских растений? Проверьте Вашу гипотезу методом хи-квадрат. Какое расщепление получится в потомстве от скрещивания гибридов первого поколения с родителем, имеющим плотный остистый колос?

4

У кошек доминантный плейотропный ген W обуславливает белую окраску шерсти и голубые глаза, а также, как отмечал еще Ч. Дарвин, белые голубоглазые кошки часто бывают глухими.Черная кошка в течение ряда лет скрещивалась с белым голубоглазым котом. Потомство, полученное от этой пары, всегда было белым и котята пользовались повышенным спросом у любителей. При скрещивании котят друг с другом признак белой шерсти в потомстве не закреплялся, а всегда наблюдалось расщепление. Удалось проанализировать 59 потомков таких братско-сестринских скрещиваний. Среди них 11 котят были серыми, 4 — черными, а остальные — белыми, голубоглазыми. Объясните появление во втором поколении серых котят. Определите генотипы животных, участвовавших в скрещиваниях. Что получится, если скрестить гибридов первого поколения с серыми потомками? 

5

Гипертрихоз наследуется как сцепленный с Y-хромосомой признак, который проявляется лишь к 17 годам жизни. Одна из форм ихтиоза (чешуйчатость и пятнистое утолщение кожи) наследуется как рецессивный, сцепленный с  хромосомой признак. В семье, где женщина нормальна по обоим признакам, а муж является обладателем только гипертрихоза, родился мальчик с признаками ихтиоза. Определите вероятность проявления у этого мальчика гипертрихоза. Определите вероятность рождения в этой семье детей без обеих аномалий и какого они будут пола.

Вариант 2
1
Дайте определения понятиям: генотип, фенотип, гомозигота, гетерозигота. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
Что такое возвратное скрещивание анализирующее скрещивание. Какое значение они имеют в генетическом анализе? Приведите примеры.

3
На экспериментальной птицеводческой ферме было поставлено следующее скрещивание:

Р    Павловский петух  ×  Орловские куры

      (лохмоногий черный)  (голоногие рыжие)

F1     34 голоногих черных цыпленка  

F2     118 голоногих черных цыплят

          47 голоногих рыжих цыплят

          49 лохмоногих черных цыплят

          15 лохмоногих рыжих цыплят

Объясните результаты скрещиваний. Определите генотипы родителей. Проверьте Ваше предположение методом хи-квадрат. Какое расщепление получится, если особей первого поколения возвратно скрестить с родителями?

4

При скрещивании голубых и светлых гуппи в первом поколении получили серых рыб, а во втором расщепление: 55 серых, 17 голубых, 19 светлых, 6 белых. При скрещивании гибридов F1 с белыми рыбами из второго поколения получили: 17 серых, 20 голубых, 15 светлых, 19 белых. Как наследуется признак? Определите генотипы всех рыб, использованных в скрещивании. Что получится, если скрестить гомозиготных серых и белых рыб?

5

Гипертрихоз (вырастание волос по краю ушной раковины) передается через У-хромосому, а полидактилия (шестипалость) — доминантный аутосомныи ген. В семье, где отец имел гипертрихоз, а мать полидактилию, родилась нормальная в отношении обоих признаков дочь. Какова вероятность того, что следующий ребенок в этой семье также будет без обеих аномалий?

Вариант 3

1
Дайте определения понятиям: гомозигота, гетерозигота, аллель, генотип. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
Известно, что при кумулятивной полимерии и некумулятивной полимерии наблюдаются  разные расщепления по фенотипу среди гибридов второго поколения. С чем это связано? Поясните с примерами.  

3
Черный однопалый хряк дал от скрещивания с тремя рыжими матками потомство, состоявшее исключительно из черных однопалых животных. Возвратное скрещивание этих особей с рыжими дало 8 черных однопалых, 9 рыжих однопалых, 11 черных двупалых и 14 рыжих двупалых поросят. Как наследуются однопалость и масти у свиней? Сколько потомков из 42, полученных в Fв, были гомозиготными по обоим генам? Сколько из них были гетерозиготными лишь по одной паре генов? Если бы черных однопалых свиней стали скрещивать между собой и получили бы столько же потомков, сколько их было получено при возвратном скрещивании, то каково должно быть число рыжих однопалых особей (рыжих двупалых)? Что бы Вы предприняли, чтобы получить линию однопалых рыжих свиней, константных по этим признакам?

4
При скрещивании сортов перца, имеющих желтые и коричневые плоды, в первом поколении получены растения с красными особо горькими на вкус плодами. При скрещивании гибридов первого поколения между собой среди 322 растений было получено 182 растения с красными, 59 —с коричневыми, 20 —с зелеными и 61 растение с желтыми плодами. Предложите гипотезу для объяснения этих результатов. Проверьте Вашу гипотезу методом хи-квадрат.

5
Ген «шерстистых» волос у человека доминантен и расположен в одной из аутосом. Мужчина с обычными волосами, не страдающий дальтонизмом вступает в брак с женщиной, тоже не страдающей дальтонизмом. У них рождается сын-дальтоник с «шерстистыми» волосами. Каковы генотипы всех трех индивидуумов?

Вариант 4
1
Дайте определения понятиям: гомозигота, гетерозигота, доминантность, рецессивность. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
В каких случаях можно наблюдать расщепление 1 : 1:  1 : 1. Приведите примеры.

3
Скрещивались две породы тутового шелкопряда, которые отличаются  следующими  признаками:  одна  из них дает одноцветных гусениц, плетущих желтые коконы, а другая — полосатых гусениц, плетущих белые коконы. В первом поколении все гусеницы были полосатые и плели желтые коконы. Во втором поколении получилось следующее расщепление: 6385 полосатых гусениц, плетущих желтые коконы, 2147 — полосатых с белыми коконами, 2099 — одноцветных с желтыми коконами и 691 — одноцветных с белыми коконами. Определите генотипы исходных форм, потомства первого и второго поколений, теоретическое расщепление. Проверьте Вашу гипотезу методом хи-квадрат. Какое расщепление получится в потомстве от скрещивания гибридов первого поколения с родителем, плетущими одноцветные белые коконы?

4
Одна женщина много лет подряд выращивала дома на подоконнике белоплодные баклажаны. Однажды она взяла у знакомого садовода рассаду фиолетовых баклажан и одно из растений скрестила с одним из своих белоплодных. На следующий год из гибридных семян она вырастила 5/8 растений с белыми плодами и 3/8 с фиолетовыми. Как наследуется признак? Определите генотипы растений, использованных в скрещиваниях. Какое расщепление по цвету плодов получила бы женщина, если бы она самоопылила принесенное от садовода родительское растение, дававшее фиолетовые плоды? Какой генотип имело ее собственное, взятое для скрещивания растение?

5
Гипертрихоз наследуется как сцепленный с Y-хромосомой признак, который проявляется лишь к 17 годам жизни. Одна из форм ихтиоза (чешуйчатость и пятнистое утолщение кожи) наследуется как рецессивный, сцепленный с  хромосомой признак. В семье, где женщина нормальна по обоим признакам, а муж является обладателем только гипертрихоза, родился мальчик с признаками ихтиоза. Определите вероятность проявления у этого мальчика гипертрихоза. Определите вероятность рождения в этой семье детей без обеих аномалий и какого они будут пола.

Вариант 5
1
Дайте определения понятиям: наследственность, изменчивость, аллель, генотип, ген. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
Сравните характер взаимодействия доминантного-рецессивного аллелей и эпистатического - гипостатического генов. Чем схожи и чем отличаются эти типы взаимодействия генов? Приведите примеры.
3
Черный однопалый хряк дал от скрещивания с тремя рыжими матками потомство, состоявшее исключительно из черных однопалых животных. Возвратное скрещивание этих особей с рыжими дало 8 черных однопалых, 9 рыжих однопалых, 11 черных двупалых и 14 рыжих двупалых поросят. Как наследуются однопалость и масти у свиней? Сколько потомков из 42, полученных в Fв, были гомозиготными по обоим генам? Сколько из них были гетерозиготными лишь по одной паре генов? Если бы черных однопалых свиней стали скрещивать между собой и получили бы столько же потомков, сколько их было получено при возвратном скрещивании, то каково должно быть число рыжих однопалых особей (рыжих двупалых)? Что бы Вы предприняли, чтобы получить линию однопалых рыжих свиней, константных по этим признакам?

4
При скрещивании сортов перца, имеющих желтые и коричневые плоды, в первом поколении получены растения с красными особо горькими на вкус плодами. При скрещивании гибридов первого поколения между собой среди 322 растений было получено 182 растения с красными, 59 —с коричневыми, 20 —с зелеными и 61 растение с желтыми плодами. Предложите гипотезу для объяснения этих результатов. Проверьте Вашу гипотезу методом хи-квадрат.

5
Гипертрихоз (вырастание волос по краю ушной раковины) передается через У-хромосому, а полидактилия (шестипалость) — доминантный аутосомныи ген. В семье, где отец имел гипертрихоз, а мать полидактилию, родилась нормальная в отношении обоих признаков дочь. Какова вероятность того, что следующий ребенок в этой семье также будет без обеих аномалий?

Вариант 6
1
Дайте определения понятиям: наследственность, изменчивость, генотип, фенотип. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
Каковы особенности наследования генов, локализованных в половых хромосомах?  А особенности их проявления для гомогаметного и гетерогаметного полов? Приведите примеры.
3
При скрещивании растений пшеницы, имеющих плотный остистый колос, с растением, имеющим рыхлый безостый колос, в первом поколении все растения имели безостые колосья средней плотности. Во втором поколении получено: безостых с плотным колосом — 58, безостых с колосом средней плотности — 125, безостых с рыхлым колосом — 62, остистых с плотным колосом — 18, остистых с колосом средней плотности — 40, остистых с рыхлым колосом — 21. Составьте схему скрещивания. Как наследуются изучаемые признаки? Каковы генотипы родительских растений? Проверьте Вашу гипотезу методом хи-квадрат. Какое расщепление получится в потомстве от скрещивания гибридов первого поколения с родителем, имеющим плотный остистый колос?

4
Овца и баран имеют тонину шерсти 30 мкм, потомство их подобно по этому признаку. Другая родительская пара с той же тониной дала следующее потомство: 1 ягненок — 26 мкм, 4 ягненка — 28 мкм, 6— 30 мкм, 4—32 мкм, 1—37 мкм. Всего 16 ягнят. Каковы генотипы первой и второй родительских пар?

5
Ген «шерстистых» волос у человека доминантен и расположен в одной из аутосом. Мужчина с обычными волосами, не страдающий дальтонизмом вступает в брак с женщиной, тоже не страдающей дальтонизмом. У них рождается сын-дальтоник с «шерстистыми» волосами. Каковы генотипы всех трех индивидуумов?

Вариант 7
1
Дайте определения понятиям: генотип, кариотип, генофонд, ген. Как они взаимосвязаны между собой? Приведите примеры.

2
В каких случаях можно наблюдать расщепление 1 : 1:  1 : 1. Приведите примеры.
3
На экспериментальной птицеводческой ферме было поставлено следующее скрещивание:

Р    Павловский петух  ×  Орловские куры

      (лохмоногий черный)  (голоногие рыжие)

F1     34 голоногих черных цыпленка  

F2     118 голоногих черных цыплят

          47 голоногих рыжих цыплят

          49 лохмоногих черных цыплят

          15 лохмоногих рыжих цыплят

Объясните результаты скрещиваний. Определите генотипы родителей. Проверьте Ваше предположение методом хи-квадрат. Какое расщепление получится, если особей первого поколения возвратно скрестить с родителями?

4
Чешуя белого лука различным образом реагирует на пары аммония в зависимости от генотипа растения. У растений генотипа се и, утративших фермент, чешуя не окрашивается, а генотипа C_I_ (в генотипе есть аллель, ответственный за выработку фермента, но одновременно присутствует его ингибитор или супрессор) чешуя в парах аммония делается желтой. При скрещивании между собой растений ccii и СС I I гибриды F1 имеют белые луковицы, а в F2 наблюдается расщепление 13 белых: 3 желтых. Как изменится данное расщепление по этому признаку, если на луковицы подействовать парами аммония? Что получится, если скрестить гибридов первого поколения с родителем-рецессивной гомозиготой по обои генам?

5
Гипертрихоз наследуется как сцепленный с Y-хромосомой признак, который проявляется лишь к 17 годам жизни. Одна из форм ихтиоза (чешуйчатость и пятнистое утолщение кожи) наследуется как рецессивный, сцепленный с  хромосомой признак. В семье, где женщина нормальна по обоим признакам, а муж является обладателем только гипертрихоза, родился мальчик с признаками ихтиоза. Определите вероятность проявления у этого мальчика гипертрихоза. Определите вероятность рождения в этой семье детей без обеих аномалий и какого они будут пола.

Бэтсон и Пеннет, скрестив две расы душистого горошка с белыми цветами, получили в первом поколении растения с пурпурными цветами, а в F2 расщепление: 53 с пурпурными, 19 с красными и 56 с белыми цветами. Как можно объяснить этот результат? Определите генотипы растений, использованных в скрещиваниях. Что получится, если скрестить гибридов первого поколения с родительскими растениями?
